

# МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА 3 коп.  
1930 г. ИЮНЬ  
18  
СРЕДА  
№ 139 (551)

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА**  
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРЯКОМ,  
НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖНОГО ВЛКСМ  
и КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 м.—50 к. 3 м.—1 р. 50 к. 6 м.—3 р. 12 к.—6 р. Призвращается на почте и у подписочцев. Тираж на общ. за строчку сзади текста—500, «Известия»—1 рубль. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. ред. 1-35 и 11-35. Адрес почты: ул. Советская № 6. Тел. 1-16, 2-75, 1-68.

# ПОДГОТОВИМ ДВЕ ТЫСЯЧИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ ДЛЯ СИБИРИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЛЕНИНГРАДА

Быстро растущая сибирская промышленность требует большого количества кадров квалифицированных рабочих. Пополнение этой потребности будет проходить через школы ФЭУ, основную форму подготовки. курсы подготовки и переподготовки безработных и неквалифицированных рабочих и частичным путем ввоза из центральной части СССР.

Послать 2-3 тысячи рабочей молодежи с сибирских предприятий, колхозов, батраков на крупные ленинградские предприятия.

Последние из Сибири, получив квалификацию и опыт работы на крупных заводах Ленинграда, через известный срок должны вернуться на сибирские фабрики и заводы.

Профсоюзы, хозяева должны подхватить это предложение, немедленно его обсудить и организовать это дело.

Послем 2 тысячи молодежи — рабочих, колхозников, батраков на Ленинградские предприятия.

Дадим строительству сибирскими гигантами 2 тысячи квалифицированных рабочих с опытом работы на крупных заводах.

## ПРОФСОЮЗЫ, ХОЗЯЙСТВЕННИКИ ДОЛЖНЫ ПОДДЕРЖАТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ „МОЛОДОГО РАБОЧЕГО“

Неудивительный темп роста и строительства социалистической промышленности на необжитой территории Советского Союза, в том числе в Сибирь, ставит ряд важнейших хозяйственных вопросов, особенно на этом фоне остро вырисовывается уже узкое место, это — современная подготовка квалифицированных кадров. Также страшно не хватает кадров. Как Кузнецкий завод и Комбайновый трактор уже сейчас весьма остро нуждаются в высококлассных кадрах. А что мы делаем? С подготовкой квалифицированной силы, особенно квалифицированных рабочих, дело обстоит плохо. Школа ФЭУ комбайнщиков до сих пор находится в стадии начала строительства.

Общественность Сибири и внимание многих организаций, особенно хозяйственных, до сих пор крайне недостаточно приковано к решению этого узкого места в строительстве.

Рассматривая в этом разрезе выдвигаемое предложение газ. «Молодой Рабочий» о посылке 2-3 тысяч рабочих молодежи, ударинов из Сибири на ленинградские предприятия для переквалификации, должно со стороны всей общественности Сибири, партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций встретиться должную поддержку.

Такие организации, как Кузнецкострой, комбайн, индустрия, мне кажется, должны просто встать на это дело, правильное и ценное предложение.

Каждый фабрикант, хозяйственник, каждый рабочий должны обсудить предложение «Молодого Рабочего» и решительно подхватить его, не оставляя его осуществлению. С другой стороны эти мероприятия также должны обсудить и рабочие ленинградских предприятий.

Представитель Крайкома ВЛКСМ в Крайсовпрофе И. Харитонов.



Группа ударинов-горняков Алжери на красном споте.

## В ПОСЛЕДнюю МИНУту

### ЯПОНИЯ ПОСЫЛАЕТ ИСТРЕБИТЕЛИ ПРОТИВ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

В занятые китайской Красной армией города Дайте, Хуйгеген (находящиеся на реке Янцзи, близ Ханьчжоу) спешно высланы японские истребители «Атана», чтобы, для защиты японских резидентов.

«Атана» подвергся обстрелу со стороны китайских красных.

Другое японское военное судно — истребитель «Тоба» высадил на территории, занятой коммунистическими отрядами, десант. На борту истребителя были приняты все иностранцы.

Красная армия произвела наступление на ближайшая рудники, где обезоружила местный гарнизон.

Совещание по вопросу подготовки квалифицированной силы для промышленности Сибири на ленинградских предприятиях созывает редакция газеты «Молодой Рабочий» 18 июня, в 6 часов вечера, в помещении редакции «Молодой Рабочий» (Советская, 6, уг. Коммунистической).

На совещание вызываются представители Крайсовнархоза, Сибирь, Сибкомбайнстра, Сибметаллтреста, Кузнецкострой, Ударинокмути, Сибколхозсоюз, крайдетлезов металлостроителей, железнодорожников, химиков.

Редакция газеты «МОЛОДОГО РАБОЧЕГО».

# ПЯТИДЕТКИ ПОДГОТОВКИ СТРОИТЕЛЬНЫХ КАДРОВ НЕ ТРЕБУЕМ

— РАЗВЕРНУТЬ СЕТЬ ШКОЛ СТРОИУЧА  
— ОБЪЕДИНИТЬ РУКОВОДСТВО ШКОЛАМИ СТРОИУЧА В СТРОИОБЪЕДИНЕНИИ К.С.Н.Х.

Открытое письмо ВСНХ СССР, Крайисполкому, Крайкому ВЛКСМ и Крайсовпрофу

Гигантские потребности Сибири, строительство гигантов — заводов Комбайнов, Кузнецкого завода, переоборудование старых и постройки новых фабрик и заводов, гигантский размах жилищного и коммунального строительства, постройки социалистических городов — выдвигают проблему строительства на капитальное в промышленности, жилищного и коммунального, как одно из решающих звеньев в выполнении пятилетнего плана народного хозяйства Сибири.

В числе капитальных затрат, запрещенных тированием на строительство, занимают большое место: в 32-33 г. по предварительным подсчетам затраты на строительство достигнут 1 миллиарда рублей.

В этих условиях решающее значение приобретает разрешение задачи подготовки квалифицированных кадров для строительства.

Коллективом рабочих, занятых на строительстве, в 32-33 году (выявляя 100 человек в 359 тысяч человек).

Вопрос подготовки рабочих для строительства является вопросом большой политической важности, для нас не безразлично откуда и какой рабочий придет на стройку.

### ПОЛОЖЕНИЕ В ПОДГОТОВКЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ ТРЕВОЖНОЕ

Между тем положение с подготовкой квалифицированных строительных рабочих крайне тревожащее: пятилетнего плана на подготовку строительных кадров никто не имеет и никто им не занимается, нет единого руководящего центра, который объединил бы дело подготовки строительных кадров, контроля над исполнением 1,5 проц. отчислений строящихся хозяйств на подготовку кадров нет и они не сконцентрированы, в подготовке строительных кадров царят хаотические тенденции, протаживаемые рядом хозяйств, шатающийся отменяется только краткосрочными курсами, и шатающийся всецело отмахиваются от основной формы обучения — школы стройуча.

Подготовкой к осеннему набору 30 года в стройуче никто не занимается и до сих пор не заготовлено количество списков осеннего набора в стройуче.

### В ШКОЛАХ СТРОИУЧА ГОТОВИТСЯ ТОЛЬКО 600 ЧЕЛОВЕК

Преобладающее большинство строительных рабочих готовится через краткосрочные курсы, которыми охвачено 32 тысячи человек. Школы стройуча на счетах всего 668 человек, по отношению к курсам всего 2 проц. и влечат самое жалкое существование, ютятся в сараях, на заворках, в кошонях (Новой Свердловской стройуча).

Коммустрой, имея объем строительства на 13 миллионов рублей, готовит в стройуче всего 39 человек, промышленный готовит на курсах 945 человек, в стройуче 32.

Основной формой обучения квалифицированной рабочей силы в строительной промышленности должны являться школы стройуча.

### КРАЙСПОЛКОМ, ВСНХ, КРАЙКОМ ВЛКСМ и КРАЙСОВПРОФ ДОЛЖНЫ ПРЕДПРИЯТИЕ РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ

Разрешение основной политической задачи — подготовки строительного пролетариата в Сибири требует быстрой и решительной вмешательств краевых и союзных органов.

Совещание при редакции газеты «Молодой Рабочий» обращается к Крайисполкому, Крайкому ВЛКСМ, Крайсовпрофу и Высшему Совету Народного Хозяйства СССР с требованием вмешаться в дело подготовки строительных кадров и предпринять ряд срочных мероприятий.

Считая, что вопрос подготовки кадров строительных рабочих не может быть разрешен без дополнительных действий и помощи совещание обращается в ВСНХ СССР с предложением в разрешении задачи подготовки строительных рабочих и развертывания школ стройуча.

Совещание при «Молодом Рабочем» со своей стороны считает необходимым провет следующие мероприятия:

- 1. Объединить руководство школами стройуча и подготовки строительных кадров в одном центре в Стройобъединении КрайсНХ.
- 2. Срочно разработать пятилетний план подготовки строительных кадров и развертывания школы.
- 3. Школы стройуча, как основная форма подготовки квалифицированной силы строительной промышленности, должны быть расширены с тем, чтобы к 32-33 году пополнить основную массу не менее 50 проц. потребности в строительной квалифицированной рабочей силе. Уме в этом году быстрыми темпами развернуть необходимую сеть стройучей.

- 4. На краткосрочных курсах, которые

рядом со школами стройуча будут готову и квалифицированную силу, должны быть увеличены сроки обучения до 6 месяцев с обязательным повышением производственно-технического и обществено-политического уровня выпускаемых ими рабочих.

5. Решительно осудить хаотические тенденции ряда хозяйств, пытающихся в подготовке строительной силы отделяться только краткосрочными курсами, которые как временная мера сейчас необходимы, всецело отмахивались и тормозят развертывание основной формы обучения стройуча (Коммустрой, Сибгумл).

6. Использование ассигнуемых на подготовку строительных кадров и средств краевое и местного бюджета, отделов труда, соцстраха и полуправительственных отчислений расходов только на краткосрочные курсы должно быть решительно не осуждено. Эти средства в основном должны использоваться на создание школ стройуча и расходование их не должно проводиться со стороны Крайсовнархоза.

7. Соответствующие организации должны обеспечить подготовку осеннего набора 30 года в стройучи, для чего срочно разработать контрольные цифры, отпустить средства и подготовить учебные помещения и общепитания.

8. Решительно осудить невнимание и недооценку проблемы подготовки строительных кадров, сломить преступно бюрократическое отношение ряда хозяйств к разрешению этого вопроса, и обеспечить внимание хозяйств к подготовке строительной силы.

Совещание хозяйственников, представителей профсоюзов и комсомола при «Молодом Рабочем»

## В ВИСКЕ СРЫВАЮТ ПОДГОТОВКУ РАБОТНИКОВ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

Для колхозов нужны кадры. Надо отметить, что дело с подготовкой их в Виске обстоит совсем неблагоприятно. Осенью в 1929 г. открыли колхозное отделение для подготовки сельско-хозяйственных техников.

Сейчас эти кадры используются не по назначению. Начальство отправляет ребят пахать огороды за город.

Было нужно посадить их на обработку полей или дать работу по выращиванию тех или иных огородных культур.

Нужно это исправить. В. АК.

Не лучше с-х техникумов готовят кадры и очные работники.

Работа с большим энтузиазмом ведется за учебю, но тут и пошла.

Преподаватели всякой срывають уроки, жалование не выдается и проч.

Ни колхозов не ознакомили на приехавших никаких мер для исправления по деления.

Взаумовую такое положение дела срыывает ответственную задачу подготовки кадров для коллективных объединений.





# РЕВОЛЮЦИОННАЯ РЕШИМОСТЬ МОЛОДЫХ УДАРНИКОВ—НЕ ПОКОЛЕБИМА

«Капитализм может быть окончательно побежден только тогда, когда социализм создаст новую гораздо более высокую производительность труда» (Ленин).

## ОНИ ЗАВЕРЯЮТ: ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН ПОЛНОСТЬЮ, ВОВЛЕЧЕМ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ В ТЕМПЫ УДАРНОЙ РАБОТЫ ЗА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ СИБИРИ ТВЕРДУЮ ПРОЛЕТАРСКУЮ ВЫДЕРЖКУ ПРОТИВОПОСТАВИТЬ КОЛЕБАНИЯМ НЫТИКОВ И МАЛОВЕРОВ

«Капиталистическая организация общественного труда держалась на дисциплине голода... Коммунистическая организация труда... будет держаться на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся» (Ленин).

### СЛЕТ ОТКРЫТ

10 июня в новосибирском клубе трам-спортников открылся первый слет молодых ударников, слетых заводского и окрестных Сибиряков. 105 юных энтузиастов, 105 представителей высшей школы молодежи в форме гражданской одежды собрались в клубе трам-спортников для того, чтобы обсудить задачи рабочей молодежи перед 16 партийным съездом, отметить четкие пути еще большего приближения всей массы рабочей молодежи к вопросам хозяйственной жизни страны, подпольного охвата ее ударничества.

Тов. Дмитриев делал от имени делегатов Балтийского флота слет ударников о необходимости нашей страны. Делегация краснофлотцев внесла 10 рублей. С отчетом на приветствие краснофлотцев выступает тов. Иванов.

### ДНЕВНИК КРАВЕВОГО СЛЕТА УДАРНИКОВ

На утреннем заседании Кравеего слета ударников, 17 июня, открылись прения по докладу товарища Курганова. Во время прений отдельные делегации в связи с приездом в Сибирь представителей краснофлотцев береговой обороны Балтийского флота внесли средства в фонд обороноспособности страны.



Ударники Кемерово делегаты кравеего слета.

— Мы являемся застрельщиками, инициаторами социалистического соревнования: сотни ударных бригад, забой индустриализации, поход за красноцветными шахтами, дело.

На вечернем заседании прения по докладу тов. Курганова были продолжены, всего выступило 27 человек, всего записавших было 34 человека.

50 тысяч молодых рабочих и крестьян вступило в комсомол. 1000 лучших комсомольцев выдвинуты на возможную работу, 500 комсомольцев—на новое строительство в Кузнецк, Комбайнстрой. 1000 комсомольцев мобилируем на шахты. Производственные походы, перевалки—воцарил наш спорт нам, нашим подшефникам.

Большинство из выступающих ударников отмечают основными причинами прорыва то, что рабочие не знают о промфинплане, план не доведен до станка, до забоя, до цеха, до района. Также нехватку выполнения промфинплана отсутствие единоначалия среди низшего административно-технического персонала.

### НА ПРЯМОЙ ВОПРОС ДЕРЖИТЕ ПРЯМОЙ ОТВЕТ

Сибирский комсомол, готовясь организованно к съезду партии, проводит краевой слет молодых ударников.

Молодые ударники Сибиряки сегодня выношают свои решения в страницах красной книги «им. 16 партийного съезда». Краевой слет, таким образом, является участником на самом съезде партии, ибо эти решения слета есть не что иное, как намеченный дальнейший путь развития ударничества и социалистического соревнования Сибиряки, есть не что иное, как предложения к 16 партсъезду.

Мы беспощадно разоблачаем всех, кто пытается приостановить в этой ожесточенной классово-борьбе наше движение вперед. Мы с большевистским упорством ставим все старые, негодные оружием большевистской самозащиты.

Во трудности не пугают ударников. Все выступающие товарищи с уверенностью заявляют.

— Мы прольем ликвидировать. Лучшим нашим подарком 16 партийному съезду будет перевыполненная производственная программа.

Для вынесения резолюции по докладу тов. Курганова избрана комиссия в составе 19 человек.

Торжественная часть открытия слета закончилась.

Слет вынес решение послать от имени кравеего слета ударников Сибиряки при вступлении телеграмму ЦК ВКП(б), а также во ВЦИК председателю его тов. Каганову о поддержке с награждением орденом Ленина тов. Сталина.

Слет вынес решение послать от имени кравеего слета ударников Сибиряки при вступлении телеграмму ЦК ВКП(б), а также во ВЦИК председателю его тов. Каганову о поддержке с награждением орденом Ленина тов. Сталина.

К концу вечернего заседания слет заслушал доклад тов. Иванова о технической учебе.

После доклада для делегатов слета был устроен концерт.

Слет вынес решение послать от имени кравеего слета ударников Сибиряки при вступлении телеграмму ЦК ВКП(б), а также во ВЦИК председателю его тов. Каганову о поддержке с награждением орденом Ленина тов. Сталина.

Слет вынес решение послать от имени кравеего слета ударников Сибиряки при вступлении телеграмму ЦК ВКП(б), а также во ВЦИК председателю его тов. Каганову о поддержке с награждением орденом Ленина тов. Сталина.

Это безобразное поведение новосибирцев объясняется тем, что комсомольская организация не прошла нужную подготовку к краевому слету, не была подготовлена активностью рабочей молодежи к 16 партийному съезду и не возманила эту активность. Окружком и новосибирские райкомы недооценили политического значения слета молодых ударников.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ ЗОВУТ МОРФЛОТЦЫ РАБОЧИХ ЗАВОДА „ТРУД“

### ДЕЛЕГАЦИЯ ЗАКЛЮЧИЛА ДОГОВОР НА ЛУЧШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ РАБОТЫ В ОКРУГАХ



Встреча моряков делегаций ударников Прокопьевских копей.

Делегация подшефников береговой обороны морских сил Балтийского моря заключила между собой социалистический договор на лучшее проведение работы в округах.

### ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К РАБОЧИМ, ПАРТИЙЦЫ, КОМСОМОЛЬЦАМ ЗАВОДА „ТРУД“ ТОВАРИЩИ!

Делегация береговой обороны Балтийского моря, подшефная сибирской комсомолки, ознакомившись на совместном с вами митинге с положением завода, решила обратиться к вам с открытым письмом. — Положение завода тяжело. Промфинплан остается далеко не выполненным. Поднялся брак до 9 проц., растут прогулы. Все вместе взятое ставит под угрозу принятые вами решения о выполнении промфинплана завода в десять месяцев. Такими темпами и результатами, которые имеет ваш завод, обороноспособность страны не укрепится. Наше к вам обращение, товарищи, состоит в том, чтобы ВЫ УПОТРЕБИЛИ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ, ЧТОБЫ ПЛАН НЕ ТОЛЬКО БЫЛ ВЫПОЛНЕН В СРОК, НО И ПЕРЕВЫПОЛНЕН. К этому у вас есть все основания: энергия, желание рабочих масс, которое выражено в принятом на митинге решении и наличие довольно большой партийно-комсомольской прослойки, составляющей почти 50 проц. ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВОВ В ПРОМФИНПЛАНЕ! ЗА ЕГО ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ! ДЕЛЕГАЦИЯ БЕРЕГОВОЙ ОБОРОНЫ МОРСКИХ СИЛ БАЛТИЙСКОГО МОРЯ

Делать значительных сдвигов в сборе средств на оборону страны.

### ЗАБЫЛИ О СОВЕРШЕНИИ

### АКОРТОВЦЫ ШЕФСТВУЮТ ПЛОХО

В конце 29 года прокопьевская школа 9-летней заключила социалистический договор с кузнечной школой 9-летней, где было указано, чтобы через 4 месяца проверить выполнение оговоренного и в конце учебного года подытожить материал. Прошло уже 6 месяцев, проверки ни какой нет, хотя кузнечные вызывали впервые прокопьевцев, а отчеты показывали быть.

Делегаты морфлотцев Говалецко и Соколов посетили яхтклуб Акорта, проверили выполнение комсомольцами социалистического договора, заключенного с подшефной частью. Результаты проверки неублажительны. Большинство дружинок не выполняло. Тов. Говалецко и Соколов провели в яхтклубе беседу о жизни и быте береговой обороны. Беседа вызвала оживленный обмен мнениями. В конце ее комсомольцы обещали своим подшефникам в кратчайший срок добиться заслуженных показателей в выполнении заключенного договора.

Делать лучше освещение проводимой работы, в округе, в газете «Молодой Рабочий».

### ЦЕХ С ЦЕХОМ ЖИВУТ ВРОЗЬ

Не отрадное впечатление осталось у делегации морфлотцев от посещения завода «Труд». Завод называется ударным, но часть рабочих до сих пор не уяснила политического значения, которое накладывает имя ударника на каждого рабочего. Ударного труда работы на заводе не чувствуется. Больше того, достижения некоторых цехов остаются мертвым капиталом, не используются во всем заводе. Цех с цехом живут врозь. Основное сейчас для завода — добиться применения лучших образцов ударной работы каждым рабочим, каждой бригадой, каждым цехом. С. Ш.

Чем же объяснить, что в большинстве других цехов нет подема активности, нет энтузиазма, выраженного в конкретные успехи, подарка съезду партии, как это есть у транспортников? Тем, что руководителем организации не осознается политического значения этой подготовки к съезду, тем, что эта подготовка идет формально, бюрократически, делателски «лишь бы проехать для чего-то».

Это подтверждается примером в участии на слете новосибирской организации.

Третьею нею того, что неясна новосибирцам на слет не вынует большое количество городского актива.

Мы вправе требовать от столичной организации Сибиряки образцово-показательной работы. Мы требуем мобилизовать организацию сегодня на выполнение важнейших хозяйственно-политических задач партии.

Мы считаем, что окружком комсомолки и райкомы сегодня, не дожидаясь очередных собраний, пойдут в массы и поставят прямо вопрос о состоянии организации, выделит ли большевистская организация, раскрыла и устранила недостатки в работе организации.

В противном случае комсомольцы должны сегодня потребовать от руководства ясного ответа о состоянии организации, выделит ли большевистская организация, раскрыла и устранила недостатки в работе организации.

П. ПРЕНИН.

